

海棠花开



春风吹过,唤醒了沉睡的大地。我循着春的脚步行走,满眼皆是春意。

校园里,海棠花似乎在一夜之间全开了。从远处望,满满的一树粉红,像是被一层层粉云笼罩住了,美得让人挪不开眼。走近细瞧,一朵朵海棠花挂满枝头,像一串串粉嘟嘟的葡萄。它们有的已经张开灿烂的笑脸,热烈地欢迎着春天的到来;有的像害羞的小姑娘,含苞待放;有的还是花骨朵儿,挨在一起,像一个个小巧玲珑的铃铛。此时此地,我仿佛听见了清脆的“叮叮当当”声,想来一定是调皮的海棠花正在为春天演奏交响曲呢!

走在海棠树下,看着随风飘落的花瓣,我仿佛身处仙境。我捡起一片花瓣闻了闻,感觉它的香味没有玉兰那么浓烈,而是有着独特的淡淡的清香,正如同它低调而高雅的品格一样。

“只恐夜深花睡去,故烧高烛照红妆。”我爱海棠,爱它的温婉含蓄。

南通市北城小学三(1)班 陈赵胤
指导老师 陈雪云

山水间,爱国情



在我心中,祖国就像一幅巨大的画卷,每一处都充满了生机与希望。我,一个普通的小学生,每天都在这片土地上生活、学习,感受着她的脉动。

记得那是一个晴朗的周末,我和爷爷一起去爬村后的山。山路蜿蜒曲折,两旁尽是郁郁葱葱的树木。我兴奋地跑在前面,不时回头看看爷爷。他微笑着,眼神中充满了慈爱和自豪。

“爷爷,我们为什么要爬山啊?”我好奇地问。爷爷停下脚步,指着远处的山脉说:“孩子,你看那山,多么雄伟壮丽。我们的祖国就像这山脉一样,历经风雨,依然屹立不倒。我们要像山一样坚强,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。”

我似懂非懂地点点头,继续向前跑去。一路上,我看到了山间的溪流潺潺,听到了鸟儿的婉转歌唱,感受到了大自然的神奇魅力。这些美景让我对祖国的山川有了更深的感情。

当我们爬到山顶时,我顿时被眼前的景象震撼了。但见远处的城市在阳光下熠熠生辉,近处的田野绿油油的,一片生机盎然。我深吸一口气,感觉自己的心胸都开阔了许多。

夕阳西下,我们慢慢下山。我回望那片壮丽的山川,心中充满了感激和自豪。因为我知道,这片土地是我心中永远的牵挂和向往。我会努力学习,长大后为祖国的发展贡献自己的力量。

南通市北城小学三(7)班 徐梓程
指导老师 吴琼

瓶子吞鸡蛋



我懒洋洋地躺在阳台的沙发上,正看着心爱的漫画书。这时,爸爸跑过来对我说:“今天我们来做一个非常有趣的小实验——瓶子吞鸡蛋。”爸爸的话立马吊起了我的胃口。

实验开始,爸爸从厨房里拿来一个热水壶、一个空空的小玻璃瓶子,还有一个鸡蛋。我见了瞪大了眼睛,半信半疑——这么小的瓶口,怎么能把鸡蛋吞进去?爸爸说:“这是熟鸡蛋,现在瓶子要把整个鸡蛋吞进去。”我更加疑惑不解,这可能吧?

爸爸拿起鸡蛋把壳去掉,一只白白胖胖的鸡蛋宝宝就呈现在我的面前。我迫不及待地拿出玻璃瓶,想把鸡蛋放进去。可是,我怎么压它也掉不进瓶子里。

看到我困惑的神情,爸爸神秘兮兮地问:“你猜这个热水壶是干什么的?”我一想,赶紧拎着沉重的水壶,“哗哗”地把水倒入玻璃瓶。当一股热气从瓶子里冒出来时,爸爸却把水倒掉了。我问爸爸:“你这是干吗?”爸爸得意地说:“你再把鸡蛋放上去试一下。”我把鸡蛋放到瓶口上,只见鸡蛋稳稳地坐

在瓶口上,丝毫没有动静。我大声嚷着:“瓶子不可能吞鸡蛋的。爸爸,你就别骗我啦!”爸爸笑着说:“你仔细看……”

就在这时,奇迹发生了!只见卡在瓶口的鸡蛋逐渐变细变尖,像会神奇的“缩骨术”一样,开始一点点地钻进瓶子。我激动地给鸡蛋倒计时:“10、9、8、7……”“咚”的一声,鸡蛋掉进瓶子里了。

我非常惊讶,这也太神奇了。于是,我立即在电脑上查了查。原来是因为瓶子内压强小、瓶子外压强大,外面的空气将鸡蛋压入了瓶内。这是利用了大气压强差的原理。

通过这个小实验,我明白了一个道理:生活中有很多的奥秘,只要我们用心观察,就会学到更多的知识!

南通市北城小学三(11)班 黄浩宇
指导老师 曹婷

胖大海变形记



又是一个星期天的早晨,阳光明媚,我怀着兴奋的心情来到爷爷奶奶家。我看到茶几上放着一堆东西,爷爷告诉我这是胖大海。

爷爷给了我一个胖大海,我拿过来仔细地研究了一下。它是椭圆形的,颜色是咖啡色的。我用鼻子嗅了嗅,好像有一点中药味。我又摸了摸,它很粗糙,就像老奶奶饱经风霜的脸。我还偷偷地咬了一口,啊,好苦,好苦。

刚加入热水时,杯子里的胖大海翻起了身子,就像一条刚睡醒的小鱼,在吐泡泡呢。过了一会儿,胖大海的表皮裂开了,渐渐脱落进水里。它的“触须”越来越多,水慢慢地变成黄色。我聚精会神地观察着,发现胖大海越来越大,就像一只巨大的水母,还像棕色的棉花和泡发好的木耳。又过了一会儿,胖大海填满了整个杯子,有点像女生的爆炸头,又像一朵巨大的菊花。

爷爷告诉我,胖大海可以治疗嗓子疼。你看,一颗小小的胖大海虽然其貌不扬,但作用却让人大开眼界,令人刮目相看,是不是很不可思议?

南通市北城小学三(11)班 陆子豪
指导老师 曹婷

《游园不值》的故事



春风吹来,春姑娘展开了笑脸,和煦的阳光照射过来,温柔地抚摸着我,像妈妈温暖的手。

这么好的天气,我决定出去转转。走着走着,我来到了一座小花园的门前。门前的青苔长得好可爱,真不忍心踩在上面,留下我这深深浅浅的木鞋印。突然,我很想看看花园内的花草树木,便轻轻地敲响了柴门。“怎么回事儿?主人真的不在吗?难道是怕我的木鞋踩坏他家的青苔吗?又或是在打理花草,暂时不接待?”我在花园外寻思着,徘徊着、感觉有点扫兴。

正当我心灰意冷准备回去的时候,抬头竟看到一枝红杏正探着头冲人打招呼呢。我高兴极了,大喊道:“啊,满园的春色已经溢出墙来了,任你主人把园门关得再紧也关不住啊。我算是不虚此行了。”

南通市北城小学三(13)班 朱轶萌
指导老师 邢炯炯



夏天的雨

夏天的雨,是一道急速的闪电。它带着炎热和神秘,沙沙地、沙沙地,趁着你还没反应过来,把夏天的大门打开了。

夏天的雨,是一个暴躁的孩子。你看,暴风雨说来就来。天空乌云密布,黑沉沉的乌云就像黑色的蜘蛛网,笼罩在大地上。我抬头一看,天空就像一幅会行走的水墨画,灰色的、黑色的云朵在夏雨中频频行走。

夏天的雨,藏着迷人的气味。桃子的甜美、西瓜的香甜、葡萄的酸甜,弥漫在每个小水滴里,让我

们不由自主地停住脚步。

夏天的雨,带走了炽热的温度。那迎面吹来的凉风告诉大家,秋天快来了。小动物们开始筑自己的巢,树木准备换上新装。

夏天的雨,带来了清凉和滋润。它带给孩子们的是一曲欢快的歌,在雨后留下的水坑里,大家享受着水花四溅的快乐。

南通市北城小学三(17)班 陈严溪
指导老师 沈慧



纸飞机

今天骄阳似火,妈妈驱车带我去了通州图书馆。

在那里,老师给我们讲解了如何制作海陆空手工模型。我学到了飞机飞行的原理——伯努利定律。老师还教我们折了蝙蝠纸飞机。老师特别提醒,头部折横硬的地方一定要多次翻折,起码30下,让尾巴翘一翘。接下来就到了试飞时间,我有点儿害羞。在妈妈的鼓励下,我哈了一口气,将我的蝙蝠纸飞机抛掷出去。呀!这飞机飞行的样子真的好像蝙蝠。我真的太开心了!

南通市北城小学二(9)班 陈林溪
指导老师 沈钰



天安门升旗

这个暑假,我与爷爷奶奶一同前往北京。我们怀着崇敬之情观看了北京天安门的升旗仪式。凌晨3点,我便早早起了床。走在天安门广场上,我十分兴奋。犹记得一年级时,我们学过《升国旗》和《我多想去看看》,课文中对升国旗以及天安门广场的生动描述,一直令我心驰神往。而今日,我终于得以目睹这一神圣的场景,亲身体验那份庄严与震撼。

当太阳即将升起之际,我坐在爷爷的肩膀上,清晰地看到解放军叔叔们迈着整齐划一的步伐,庄严地走过金水桥。随后,《义勇军进行曲》激昂奏响,五星红旗徐徐升起。那一刻,我高举右手,向五星红旗致以庄严的少先队礼。

尽管今天历经辛苦,但我的心中充满自豪之情。

南通市北城小学二(21)班 韩瀚
指导老师 张灿雯



北京游

在一个阳光明媚的周末,爸爸、妈妈带着我从南通兴东机场坐飞机前往我一直向往的北京。

下飞机时,已经接近傍晚。我们立刻前往什刹海公园划船,那里的夜景真的很棒。坐在船上,看着优美如画的夜景,岸上的灯光反照在湖面上,美丽极了。岸上有许多北京特色小吃,有奶酪、烤鸭,还有炸酱面……看得我口水直流。

第二天,天还没亮,我们便来到了天安门。只见那里人山人海,五湖四海的人相聚于此,等待观看升旗仪式。国歌奏起来了,原本热热闹闹的天安门广场顿时变得肃静。大家都站得笔直,神情变得严肃。看着革命烈士用鲜血染成的五星红旗冉冉升起,我既激动又骄傲。我要好好珍惜现在的幸福生活,因为它来之不易。

第三天,爸爸妈妈带我参观了中国国家博物馆。它坐落在北京的心脏区,整体的外观设计庄严而又典雅。我在博物馆里了解了很多历史知识,看到了许多精美的文物,有远古时期的石器、陶器,夏商周时期的青铜器,还有秦汉时期的陶俑……

时间过得真快,我们要回家了。遗憾的是,我们还有很多地方没来得及参观。我对爸妈说,明年暑假我们还要来北京旅游。

南通市北城小学二(23)班 王子乐
指导老师 倪菁



南通市北城小学

组稿老师 姚瑶 刘佳琪